         Okresní kolo „Zlatá srnčí trofej“
                 Záhornice 2025—kategorie A   B
1) Který měsíc je vyhlášen „ měsícem myslivosti“
a) prosinec
b) květen

c) červen

2) Jak je označován souhrn ……. pravidel myslivecké morálky:
a) myslivecká pravda
b) myslivecká  latina
c) myslivecké desatero
3) Ve kterém století se objevují výrazy ,,myslivost,, a ,,myslivec,,:

a) ve 14 století
b) v 15 století
c) v 16 století
4) Sůl do slanisek předkládáme:

a) celoročně
b) pokud mrzne tak ji nedávíme
c) není potřeba předkládat
5) Co je  vývržek:

a) nejedlá část vývrhu
b) zvracení myslivce
c) nestrávené zbytky srsti, peří a kůstek v podobě malého válečku
6) Jakou hmotnost může mít samice orla skalního:
a) až 3 kg
b) až 5 kg
c) až 6 kg
7) Kulovnici se dvěma hlavněmi vedle sebe, říkáme:

a) kulový dvoják
b) kulová dvojka
c) kulová kozlice
8) Kde najdeme u sokolů ,,zejk,, a k čemu jim slouží:

a) výběžek na spodní části zobáku, slouží k usmrcení kořisti
b) výběžek na horní části zobáku, slouží k usmrcení kořisti
c) jsou to pařáty a slouží k usmrcení kořisti
9) Mezi zvěř drobnou patří:

a) srnec,  bažant, koroptev
b) bažant, kachna, sojka, kuna
c) kachna, bažant, zajíc
10)  Jakou rozlohu má lovecký revír jestřába lesního:

a) asi 3 km2
b) asi 5 km2
c) asi 7 km2
11) Jaké jsou druhy trvalých travních porostů:

a) přirozené, polopřirozené, umělé
b) přirozené, upravované, neupravované
c) vysoké, nízké
12) Slepice bažanta obecného sedí na vejcích:

a) nesedí
b) 18-20 dní
c) 24-26 dní
13) Vzteklina je onemocnění:

a) nepřenosné na člověka

b) přenosné pouze vzduchem infikovaným hmyzem

c) přenosné na člověka

14) Která z bylin stimuluje u samic zvěře laktaci:

a)   kontryhel žlutozelený
b)   jitrocel kopinatý
c)   ječmen myší
15) ,,Větvi,, kterou dáváme po úspěšném lovu za klobouk, říkáme:

a) úlomek
b) zálomek
c) kloboučnice
16) Spodním špičákům kňoura říkáme:

a) páráky
b) háky
c) klektáky
17) Krmiva rozdělujeme na:

a) jadrná, hrubá , jemná, dužnatá
b) jadrná, minerální, objemná, dužnatá, odpad z domácnosti
c) jadrná, minerální, dužnatá, objemová
18) Kolik pastevních cyklů má srnčí zvěř:

a) až 4 pastevní cykly
b) až 8 pastevních cyklů
c) až 12 pastevních cyklů
     19) Která u nás žijící šelma se živí i lovem ryb:
             a)   vydra říční, norek
             b)   vydra říční, jezevec lesní, liška obecná
             c)   orel mořský, vydra říční
      20) Co je cekotrofie:
             a)  specifický způsob trávení potravy, například lišky nebo jezevce
             b)  způsob preparace trofejí.
             c)  specifický způsob trávení potravy, například u zajíce polního
     21) Kam řadíme z pohledu potravy, jezevce lesního:
            a)   mezi masožravce
            b)   mezi šelmy 
            c)    mezi všežravce
    22) Česká národní plemena loveckých psů:
           a)  Český fousek, Český teriér

           b)  Český fousek, Český ohař, Český honič

           c)   Český honič, Český jezevčík

   23) Která naše spárkatá zvěř je nejvíce citlivá na změnu potravy:
          a) bažanti
          b) srnčí zvěř
          c) černá zvěř ,,hlavně v letním období,, 
   24) Kde najdete ,,hubertku,,

          a) v hájovně
          b) v krku jelena (díky ní vydává jelen, tak krásný zvuk)

          c) v srdci

   25) Která zvěř ,,rochá,,

          a) daněk skvrnitý
          b) prase divoké

          c) srnec obecný ,,při vyplašení,,
   26) Co je grit a kde ho nejdeme:
          a) pachová žláza u kořene ocasu (oháňky) lišky
          b) potní žláza u spárkaté zvěře ,,především zvěře mufloní,,
          c)  kamínky ve svalnatém žaludku ptáků
27) Výřadu jsou povinni se zúčastnit:

       a) všichni účastníci honu

       b) jen střelci a vedoucí honu

       c) všichni účastníci honu a střelci se zbraní na rameni
28) Mysliveckou mluvou říkáme,, skvrně na hrudi kuny,,

        a) podkovička

        b) náprsník

        c) náprsenka
29) Myslivecký název pro mláďata a samice parohaté zvěře:

       a) bez parohatá

       b) mladá

       c)  holá

30)  Kteří ptáci disponují opravdu vysokou inteligencí:
       a) ptáci z čeledi krkavcovitých
       b) kulíšek nejmenší
       c) kachny a husy
31) Jaká potrava převládá u mladých kuřátek koroptve polní:
       a) živočišná
       b) rostlinná (semínka travin)
       c) malá kuřata se živý vyvrženou potravou, kterou jim přináší jejich matka.
32) Typická vlastnost ohařů:

       a) aportování

       b) práce na pobarvené stopě

       c) vystavování

33) Co jsou ,,tenata,,
       a) sítě na odchyt zajíců

       b) sítě na odchyt zpěvného ptactva

       c) sítě na odchyt škodné

34) Jak mysliveckou mluvou označujeme říjné teritorium daňka:

       a) říjiště
       b) stávaniště (označené hraby)
       c) lek
35) K veterinárnímu vyšetření se pravidelně předkládá:

       a) každý ulovený zajíc

       b) vzorek z každého desátého prasete
       c) vzorek z každého kusu ulovené černé zvěře

36) Čerstvě napadlému sněhu říkáme:

       a)  obnova

       b)  sněháňka

       c)  sněhovka

37) Jakými způsoby může probíhat značení teritoria:
        a)  pachově
        b)  pachově, akusticky, opticky
        c)  pachově, opticky
38)  Kdo je vedoucím jedincem v jelení tlupě:

       a)  vodící laň
       b)  nejsilnější jelen
       c)  vedoucí laň
39) Ve kterých částech roku, budeme zvěři předkládat ,,liz,,

       a) po celý rok

       b) po celý rok, ale v zimně pouze pokud nemrzne.

       c) pouze na jaře

40) Co je to ,,šoulačka,,

      a) mladá laň

      b) stará laň

      c) způsob lovu
41) Čím je řízen sezonní rytmus zvěře:
      a) ročním obdobím
      b) pastevním cyklem
      c) délkou dne – slunečního svitu
42)  Brokovnici s broky o velikosti 2mm budeme střílet:

       a) zajíce

       b) bažanty

       c) asfaltové cvičné terče

43)  Čím je obalen roh v období růstu:

       a) ničím

       b) líčím

       c) chlupem

44) Kde má srnčí zvěř ,,žluč,,
      a) na játrech
      b) srnčí zvěř má žluč blíže srdce, než ostatní zvěř spárkatá.
      c) nemá
45) Co je konstituce zvěře:
      a) tělesná stavba
      b) kmenové nepříbuzné křížení
      c) kmenové příbuzenské křížení
46) Kdy probíhá srnčí říje:

      a) duben – květen

      b) květen – červen

      c) červenec – srpen

47) U kterých druhů zvěře můžeme získat srst na výrobu štětky
      a) prase divoké, kamzík, jezevec, vousy zajíce
      b) prase divoké, kamzík
      c) prase divoké, kamzík, jezevec
48) Kvítek má liška na:

       a) na ocasu

       b) nemá

       c) na oháňce

49) Správné ošetření zlomeniny:
      a) vždy se snažíme zlomeninu narovnat a poté ji zajistíme dlahou

      b) znehybníme dlahou přesahující dva klouby.(nad a pod zlomeninou)

      c) zlomeninu ponecháme bez krytí a znehybnění, pouze dopravíme zraněného k lékaři

50) Tepenné krvácení ošetříme:

      a) přiložíme tlakový obvaz, provedeme protišoková opatření a voláme 155

      b) postačí ošetřit polštářkovou náplastí a není nutno volat lékaře

      c) ránu obvážeme a pokračujeme v předešlé činnosti

51) Macerace je:

      a) způsob lovu
      b) způsob nakládání zvěřiny

      c) způsob preparace

52) Jak se nazývá ,,slavnostní lovecká famfára,,

      a) Halali

      b) Přestávka

      c) Vítání

53) Kde nosí myslivec lovecký úlomek:
      a) na pravé straně klobouku
      b) na levé straně klobouku
      c) muži na levé straně, ženy na pravé straně klobouku
54) Ve které ruce drží doprovod klobouk s předávaným úlomkem:
       a) v pravé ruce, pokud předává ženě, v levé ruce pokud pokud předává muži
       b) v levé ruce
       c) v pravé ruce
55) Syngamóza  je onemocnění:
       a) psů

       b) zajíců

       c) bažantů

56) Rys ostrovid je šelma:

      a) kočkovitá

      b) psovitá

      c) rysovitá

57) V jakém pořadí pokládáme na výřad zvěř pernatou
       a) samce před samice
       b) samice mají vždy přednost přes samci
       c) dáváme je do páru
 58) K čemu slouží ,,výlož,,
        a) v dnešní době se již nepoužívá
        b) k odpočinku po jednotlivé leči

        c) k přepočítání a ošetření zvěřiny

59) Který pták je typický třepotavým letem na místě:

       a) káně lesní

       b) orel mořský

       c) poštolka obecná

60) Zvěř se na výřad pokládá:

      a) zprava do leva (z pohledu od běhů a stojáků)

      b) zprava do leva ( z pohledu od hlav)

      c) je to jedno, hlavně že zvěř leží na pravém boku.

61) Jaká je celková výměra lesních pozemků v ČR:

      a) 2 675 670 ha
      b) 3 675 670 ha
      c) 4 675 670 ha
62) Kdy zvěři během dne klesá tepová frekvence:

      a) za horkých letních dní (snižuje tím svou teplotu)
      b) ve fázi spánku
      c) při přijímání potravy
